

Манипуляции неприемлемы

Эльчин Амирбеков:
*Ответственность
за ситуацию в Карабахе
лежит на сепаратистах*

Идет процесс по заключению мирного договора между Азербайджаном и Арменией, и Европейский Союз, в частности президент Шарль Мишель, оказывает поддержку данному процессу.

Однако Армения, избрав тактику обвинения Азербайджана во всем мире, пытается создать видимость участия в мирном процессе, сохранить статус-кво и в случае отсутствия подвижек в переговорах возложить всю вину на азербайджанскую сторону. Однако Азербайд-



жан привержен мирному процессу и предложил Армении мирный договор, делимитацию границ и открытие коммуникаций. Действующее на суверенной территории Азербайджана сепаратистское образование, всячески не соглашающееся ни на какие компромиссы, является главным виновником нынешнего гуманитарного кризиса.

Манипуляции неприемлемы

Именно эти сепаратисты препятствуют доставке гуманитарной помощи на территорию Азербайджаном и другими организациями.

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, об этом в интервью немецкому телеканалу Deutsche Welle заявил специальный представитель Президента Азербайджана по особым поручениям Эльчин Амирбеков.

Отвечая на вопрос о гуманитарном положении в Карабахском регионе Азербайджана и о том, что с закрытием Лачинской дороги население якобы испытывает голод, официальный представитель Азербайджана отметил, что прежде всего необходимо учитывать, что Армения в течение 30 лет удерживала под оккупацией 20 процентов территорий Азербайджана. Неверным также является суждение о том, что Лачинская дорога находится в блокаде, так как если посредством Комитета Красного Креста в обоих направлениях обеспечивается передвижение людей, доставка лекарств и пр., то говорить о блокаде не приходится. Несмотря на это, проживающие в Карабахе люди превратились в заложников группы сепаратистов.

Азербайджан готов к контактам с населением Карабаха и его интеграции в азербайджанское общество. В Лачине переход ограниченный, Азербайджан может пересмотреть эту ситуацию, но сепаратисты не должны выступать против использования других дорог для доставки грузов на территорию. Отнюдь не все согласны с ними в вопросе отказа от Агдамской дороги. Эльчин Амирбеков подчеркнул, что Азербайджан работает над поиском путей урегулирования с США, Россией и другими странами. Основная задача заключается в достижении мирного соглашения, делимитации границ. Но, к сожалению, весь процесс превращается в заложника предпринимаемых Арменией действий. Понятно, что единственный мирный путь пролегает через сотрудничество с Баку.

Отвечая на вопрос о том, что армянское население Карабаха якобы подверглось геноциду, Эльчин Амирбеков констатировал, что вопрос должен быть рассмотрен в аспекте международного права, а происходящее на территории свидетельствует о необоснованном использовании такого рода слов. Единственный путь для достижения мира проходит через выполнение обеими сторонами своих



обязательств, и Азербайджан осуществляет данный процесс во всех направлениях. Однако Армения все еще не выполняет некоторые положения трехстороннего Заявления, не выводит с территории Азербайджана 10-тысячный воинский контингент и тяжелую военную технику, а также минует территории Азербайджана. Виновная в военных преступлениях Армения должна действовать не на словах, а на деле, признать территориальную целостность Азербайджана, включая Карабах.

Виновная в военных преступлениях Армения должна действовать не на словах, а на деле, признать территориальную целостность Азербайджана, включая Карабах

В интервью также говорится о том, что пока сепаратисты, армянская армия остаются в Карабахе, будет продолжаться угроза для Азербайджана и не следует обманывать мир пресловутым гуманитарным кризисом. ЕС следует активизировать свою деятельность, так как по сути в нынешнем году необходимо было завершить работу над мирным договором, при этом сегодня основная работа заключается в нейтрализации армянской лжи и демонстрации того, в чем заключается истина.

Эльчин Амирбеков добавил, что армянская сторона часто нарушает режим прекращения огня как с территории Армении, так и в Карабахе, совершает провокации на границе. Азербайджан не желает войны в регионе, и мир должен сосредоточиться на мирном процессе. Следует положить конец фальшивой пропаганде, манипуляциям Армении и использованию ею международных организаций в качестве инструмента.